



山寨报告会： 交2980就给“劳模”

一公司借“中字头”协会名义在钓鱼台国宾馆颁奖，全国劳模荣誉标价2980起；“主办方”辟谣无此活动

花费2980到29800元，参加“2016杰出劳动者全国劳动模范五一座谈会暨先进事迹报告会”，领取奖牌、奖杯、勋章。4月30日，来自全国各地的“精英”被邀请至北京邮电宾馆交报名费，5月1日，被送往钓鱼台国宾馆参加开幕式和颁奖仪式。

颁奖仪式开始前两天，这场活动的“主办方”中国国际经济技术合作促进会却在官网上发布紧急声明否认举办活动，出现在场的中促会副理事长滕道阳表示出现这种情况是因“人事关系”，并请记者不要曝光。承办方北京中视观察国际文化传媒中心秘书长坦言“我们肯定是盈利的”，参会者都是他们自行在网上找的，“都是老年人，发个奖杯安慰一下是应该的”。

钓鱼台国宾馆的掌声

5月1日上午9点半，钓鱼台国宾馆芳菲苑，近400个坐椅的多功能大厅座无虚席，就连走廊上也站了数十人，这些都是报名参会者。会场内悬挂着“全国劳动模范五一座谈会暨先进事迹报告会开幕式”。

在舞台上，一位穿白色礼服的主持人站在印有“钓鱼台”字样的演讲台前，正对台上十多位嘉宾作介绍，有原政协委员、研

究员、杂志社主编等人物。此外，主持人又格外念了40个没有头衔的人名，场内响起阵阵掌声。

随后，中国国际经济技术合作促进会(以下简称中促会)副理事长滕道阳致辞，并举行颁奖仪式，为前述40位没有头衔的“代表”颁发荣誉证书。

随后，这40位“代表”中的10位进行了发言。记者注意到，这

10位代表分属网站、教育、茶文化、养生等不同的行业，发言内容围绕着宣传企业展开，现场掌声雷动。

在此过程中，台下不少参会者拿起自拍杆，特意亮出写有“劳动模范”(特邀主席团名誉副主席)字样的胸牌自拍。

身穿西服和运动鞋的广西农民邓利(化名)说，“我就是个农民，不是啥‘英模’，组委会给我寄

的邀请函。这次来，我坐了一天一夜的火车，报名费太贵啦，要3980，够我们家好几个月的生活费了。”

坐在邓利旁边，打着领带的柯敏江(化名)则对自己参会的身份非常自信：“我是在深圳做物联网的，获过很多创新奖。”对于参会评劳模，他认为理所当然：“我还在人民大会堂参加过很多类似的科技会。”

同村9人参加“英模会”，都想领个奖

柯敏江展示了其收到的邀请函，首页上盖着“中国国际经济技术合作促进会”、“中华模范文化研究会”、“北京中视观察国际文化传媒中心”三个章。

会议文件显示，这场活动为表彰在建设社会主义的历程中作出杰出贡献的英雄模范和先进人物，将在五一三天举办几场分会活动。

记者查看到，文件中详细列举了参会人员的15项礼品待遇，其中前八项礼品为所有受邀嘉宾

均可获得，包括荣誉牌匾、荣誉证书、纪念勋章等，剩下的7项礼品只有所谓的“特邀主席团名誉主席”才可获得，包括“2016杰出劳动者奖杯”。

不过，要想得到这些“荣誉”及礼品，参会者需缴纳2980元至29800元不等的会费。名誉的级别也取决于缴纳会费的多少。

“我们副乡长都来了，村文书、村主任、还有几个农民也报名参加了，他们一共9个人，每个人都交了预报名费980元，都想着

来领奖。”一位在京工作的河南人张启发(化名)指此次“英模会”造假，“必须补交3000元会费才能留下领奖，这不是讹钱吗？”一气之下，张启发带着老乡们离开了位于北京邮电会议中心的报名处，不再参与领奖。

前日，这个设在北京邮电宾馆大厅的报名处格外热闹。两排桌子后面有10多位工作人员接待。参会者交的现金会立即被工作人员收入桌后的袋子里。

参会者熙熙攘攘地穿梭在大

厅中，互相打着招呼寒暄，分发名片。一位胸前挂着8枚奖章的老人一边拿着宣传单和名片，不断向过往的参会者介绍其发明的万能膏药，声称可治多种肿瘤。“我们当地卫生局说我非法经营，但是好多协会都邀请我来北京领奖。”

“现在这样的颁奖活动都得交钱，很多人都是为了推销自己。”自称“书法家”的参会者郑雨(化名)告诉记者，“我是来这边探亲的，顺便参加散散心。”

“我们肯定是盈利的”

在报名现场，记者表示也想参加活动领“劳模”奖，但觉得参会费高昂，组委会工作人员曹华立即表示可以便宜三到四百元。

曹华说，参加会议可以获得奖牌、奖杯等，还有收藏纪念品赠送。而在颁奖活动现场，此活动组委会工作人员吴磊表示，如果你有同事来不了，组委会可负责邮

寄证书，收成本费2000元，证书上会有“荣誉劳模”字样。

活动交钱买奖的说法遭到北京中视观察国际文化传媒中心组委会秘书长徐亚东的否认。“我们没有颁奖，现在哪能随便颁奖。”

徐亚东说，参会者认为是来领奖的那是他们认为，组委会只是给大家一个面对面交流的平台。

徐亚东补充说，“很多参会者都是老头老太太，他们辛苦了一辈子，发个奖杯安慰一下是应该的。”而对于以何种名义颁发，徐亚东表示，“就是我们公司组委会。”

对于受邀参加人员，徐亚东称“很多人在网上宣传过自己，是各行各业比较优秀的人，我们找

到了他们的联系方式，发了邀请函。”

对于2980至29800的参会费用，徐亚东表示，“我们肯定是盈利的，但是举办活动是有成本的，三四天参加活动、住宿、出去玩，交三四千块钱不多。”而部分交的多的参会者，徐亚东称“这是企业赞助活动，打广告。”

“千万不要曝光我”

事实上，此次报告会开幕前就遭到了“主办方”中国国际经济技术合作促进会的否认。

4月29日，中国国际经济技术合作促进会网站发布紧急声明称：“今日我会接到问询，反映有人以我会名义在“五一”节期间举办全国劳动模范人物与先进工作者事迹报告会暨座谈会的事宜。在此，我会郑重声明“五一”节期间未以学会名义举

办任何活动，学会各位理事长和二级机构也均未申请举办过任何活动。对于盗用我会名义举办此类活动者，我会将依法进行追究。”

对于中促会副理事长滕道阳出席会议一事，李姓工作人员表示，“滕理事长已经很久不管协会的事了，他出席是他个人的行为。因为以前就出现过很多类似的活动，现在中促会在重新登

记会员单位，北京中视观察国际文化传媒中心还没有登记。”

5月1日，在活动现场，滕道阳解释，自己参加活动是因为“人事关系”。“北京中视观察国际文化传媒中心是我们的会员单位，举办了10年了，一直是我来对接。”

至于活动报告，滕道阳表示北京中视观察国际文化传媒中心仅在第一年合作时有提交，而

这份报告“也不知道还有没有了，需要找找”。

对于协办单位的资质以及收会费颁奖的情况，滕道阳表示需要再问问组委会。“我是严格要求他们的，不能颁奖，花钱买奖的情况怎么能有呢。”

而在采访结束，滕道阳嘱咐记者“你们最好是不要报道，一曝光我就会被开除，我就得回家了。”

■链接

民政部公布 “山寨社团”名单

4月27日上午，民政部公布了最新一批的100家山寨社团名单。自3月16日，民政部民间组织管理局主管的中国社会组织网开通了“离岸社团”、“山寨社团”曝光台以来，一个多月的时间，曝光台陆续公布了5批“山寨社团”名单，曝光总数已经达到427家。

近年来，“山寨社团”频频出现，主要目的就是在境内敛财，敛财手段包括发展会员、成立分会收取会费，发牌照、搞评选颁奖活动收钱，搞行业培训收费，有些甚至向企业敲诈勒索。其中，文化艺术类协会受到追捧，通过为会员举办各种类型的展览、大赛、艺术研讨会等文化艺术交流活动，谋取经济利益。

在4月27日公布的最新一批的名单中，又有多家涉及书法、摄影、美术、舞蹈等艺术领域的山寨社团被曝光，其中包括：中国国家书法家协会、华人国际书画名家协会、中国书画家协会、中国艺术学会、中国旅游摄影家协会、中国红色文化促进会、中国国际舞蹈联合会等10余家。尤其值得注意的是，在这些山寨社团中，还有一家名为“中国摄影家协会”的山寨社团与在民政部合法注册的社团完全重名。

记者梳理发现，在民政部曝光的427家山寨社团中，文化艺术领域成为山寨社团的重灾区，几乎每一批名单中都有相关的文艺社团被曝光。在此前公布的第四批100家山寨社团名单中，文化艺术类协会甚至占到一半以上，高达56家。而在首批曝光的203家“山寨社团”中，文化类社团数量同样不少，包括“国际中国书画家交流促进会”、“国际华夏周易协会”、“中国文化艺术研究会”、“中国美术艺术家协会”、“中国艺术收藏家协会”、“中国国际文艺家协会”、“中国电视音乐家协会”、“中国艺术家协会”等。

记者专门对这些文艺类“山寨社团”进行调查，发现虽然遭到民政部曝光，但多家文艺类山寨社团却仍然还在从事会员招募、会议组织等活动。（本报综合）